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Název práce: Genderové stereotypy v kontextu vnímání sportovců na sociálních sítích 

Cíl práce: identifikovat přítomnost genderových stereotypů ve vnímání sportovců mužů a žen na 
Instagramu v kontextu čtyř vybraných sportů a zjistit, zda se tyto stereotypy liší v závislosti na pohlaví 
sportovce a konkrétním sportu. 
 

Celkové hodnocení práce: 

podprůměrná  průměrná  nadprůměrná  (uveďte) 
 

Celková náročnost práce nadprůměrná 

Praktická/teoretická využitelnost zpracování 

 

nadprůměrná 

 
Dílčí kritéria hodnocení práce: 

výborně - velmi dobře   - dobře         -  nevyhovující (uveďte) 

Přístup studenta k závěrečné práci Výborně 

Stupeň splnění cíle práce 
 

Výborně 

Logická stavba práce 

 

Výborně 

Rozsah a relevance teoretické části 

 

Výborně 

Relevance literárních zdrojů a způsob jejich citování 
 

Výborně 

Adekvátnost použitých metod 

 

Výborně 

Rozsah, hloubka a preciznost výsledků práce 

 

Výborně 

Formální úprava práce 
 

Výborně 

Gramatika a stylistika 

 

Výborně 

 

Kontrola originality textu závěrečné práce: 

 

Stav kontroly na plagiáty (SIS) 5 % 

Stav kontroly Turnitin (SIS) 13 % 

Slovní komentář Nejedná se o plagiát, autorka v práci řádně cituje. 
Text lze považovat za originální dílo autorky této 

závěrečné práce.  

 
Hodnocení práce: 

 
Předkládaná bakalářská práce se zabývá pohledem na genderové stereotypy u sportovců v kontextu 

sociálních sítí, konkrétně sociální sítě Instagram. Práce je velmi originální vzhledem k tomu, jaké témata 

jsou kombinována. Jde o výrazná témata, která jsou řešena v posledních letech čím dál tím více. Jde o 
téma sociálních sítí a jejich vlivu na sportovce či sportovní výkony a následně o téma genderu, jeho 

vlivu na vnímání sportovců a také o principy vlivu genderových stereotypů v oblasti sportu, ale také 
marketingové komunikace. Tato kombinace činí závěrečnou práci jedinečnou.  

 

Cíl práce je dle mého názoru stanoven stručně a jasně. Autorka splňuje předkládanou prací vytyčený cíl 
práce. Je třeba konstatovat, že některé dílčí úkoly práce jsou stanoveny zcela konkrétně, některé však 

zůstávají v obecné podobě. 
 

Teoretická část práce je sepsána strukturovaně na celkem 15 stranách. První část teoretických 
východisek pojednává o oblastech genderu a genderových stereotypech, což je velmi vhodné vzhledem 



k zaměření práce. Další část teoretické části tvoří pojednání o sociální sít Instagram. Tato kapitola nejen 

hovoří o sociálních sítích, ale také o vlivu genderu a genderových stereotypů na sociálních sítích. Kvituji, 
že autorka také sepisuje část týkající se sociálních sítí ve sportu, opět zaměřeně na téma závěrečné 

práce. K dokumentaci všeho potřebného autorka využívá relevantní literatury, a to tuzemské i zahraniční 
provenience, čímž dokládá svůj přehled v daném tématu.  

 
V metodické části jsou popsány jednotlivé metody, které autorka využila pro získání relevantních 

výsledků. Využití dvou metod – polostrukturovaných rozhovorů a obsahové analýzy – považuji za zdařilé. 

Vybrané metody jsou zdařile popsány a následně je vysvětleno, jak autorka postupuje při sestavování 
výzkumného souboru pro obě vybrané metody, dále jak přistupuje ke sběru dat a následně také, jak 

přistupuje k samotné analýze získaných dat. Musím konstatovat, že sběr dat je připraven na velmi 
vysoké úrovni a autorka prokazuje schopnost pracovat se sociální sítí Instagram, ale zároveň také 

s datovými maticemi. Otázky, na které mají odpovědět výsledky obsahové analýzy, považuji za vhodně 

formulované. Komplexnost metodické části dokládají také přílohy práce. 
 

Analytickou část lze rozdělit do dvou hlavních bloků. První blok se věnuje analýze výsledků z provedené 
obsahové analýzy. Tato část je velmi dobře zpracována, což dokládá textová část, která je podložena 

adekvátními tabulkami. Velmi kladně hodnotím textovou interpretaci, která je velmi dobře vztažena na 
vnímání genderových stereotypů. Druhý blok je věnován analýze výsledků plynoucích 

z polostrukturovaných rozhovorů.  I tato část je sestavena výborně, autorka vybírá stěžejní výpovědi 

respondentů a staví je do kontextu poznatků v oblasti sociálních sítí a genderu.  
 

Celá výsledková část je strukturována vhodně a sepsána tak, že jsou jasné podstatné závěry výzkumu. 
Lehce postrádám syntézu obou výzkumů, i přesto, že k tomu dochází částečně v sekci diskuze.  

 

Diskuze je sepsána systematicky a obsahuje vše, co má obsahovat. Pro úroveň bakalářské práce ji 
hodnotím jako výbornou. V této části jsou uvedeny limity výzkumu, které jsou zcela adekvátní. Možná 

bych doporučil detailnější popis těchto limitů. Autorka se snaží provést komparaci vlastních výsledků 
s teoretickými východisky, což se mi jeví jako vhodné. V neposlední řadě považuji za pozitivní, že jsou 

uvedeny také náměty na budoucí možné výzkumy v řešené tématice.  
 

Závěr práce shrnuje nejdůležitější body předkládaného výzkumu. Závěry práce jsou formulovány 

zřetelně. Doporučení pro praktickou aplikaci v prostředí sportovních organizací také kvituji.  
 

Autorka této závěrečné práce s vedoucím práce konzultovala pravidelně, studentka se snažila 
zapracovat připomínky. Studentka pracovala velmi svědomitě, což hodnotím kladně. Taktéž musím 

ocenit konzultace studentky s kolegyní Michaelou Kaprálkovou, především v oblasti genderové 

problematiky.  
 

Práce využívá celkem 89 zdrojů, které jsou řádně citovány. Tímto zcela splňuje požadavky na tento typ 
závěrečných prací. Velmi kladně hodnotím využití stěžejní literatury ve vývoji komunikačních studií jako 

například McLuhan (1964).  

 
Etické aspekty práce byly zdárně dodrženy, což dokládá kontrola na plagiát i souhlas etické komise 

uvedený v příloze práce. Připomínky etické komise FTVS UK byly řádně zapracovány. Závěrečnou práci 
tímto doporučuji k obhajobě.  

Připomínky: 
 

Úvod práce by měl více reflektovat aktuální stav problematiky a představovat do ní vhled. Omezil bych 

text o tom, co bude v práci řešeno.  
 

Práce obsahuje v některých pasážích neobvykle velké mezery mezi odstavci a titulky. Některé pasáže 
by mohly být doplněny citací (jsou citovány dlouhé pasáže).  

 

Na tabulky, grafy, obrázky je třeba vždy odkazovat alespoň jednou v textu. 
 

Občas drobné formulační nejasnosti (např. str. 33 či 46).   
 

Konstatování, že cíl práce byl splněn, by nemělo být obsahem závěrečné práce. Naopak to, že se potvrdili 
předpoklady či výzkumné otázky, se zcela hodí. 

 

Je škoda, že seznam literatury se nevyhnul drobným nedostatkům.  
 



V elektronickém systému pro odevzdávání závěrečných prací nejsou odevzdány dva obligatorní 

samostatné soubory: abstrakt v českém jazyce a abstrakt v anglickém jazyce. 
  

 
Otázky k obhajobě: 

 
1. Lze pozorovat rozdíly ve využití emotikonů dle genderu? Jaké emotikony jsou případně 

využívány? 

2. Jaké jsou důvody toho, že ženy publikují více osobního života, a to i přes fakt, že muži 
získávají více lajků? 

3. V kvalitativní části zmiňujete existenci prvků bodyshamingu. Podporuje toto tvrzení také 
obsahová analýza? Případně jaké konkrétní faktory naznačují propojení obou výzkumů 

v uvedeném ohledu? 

4. Jak si vysvětlujete jazykovou rozdílnost komentářů u mužských a ženských sportovců? 
5. Jakým způsobem byste nyní výzkumně pokračovala v rozvoji řešeného tématu? 

 
Navržený klasifikační stupeň: Výborně, v závislosti na průběhu obhajoby. 

 
 

Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu ke studentovi/studentce. 

 
 

V Praze dne 1. 6. 2024        
                                                                       ….......................................................... 

                                             Mgr. Ing. Mgr. Daniel Opelík 
 


